
 
Lieksan lukion opiskelijoille toteutetut kyselyt lukio-opiskelusta 
 
Hyvinvointilautakunta 04.04.2023 § 52    
256/00.01.02.04/2023    
 
Valmistelija Yläkoulun ja lukion rehtori 

 
Lieksan lukion opiskelijoille toteutettiin kyselyt lukio-opiskelusta 
tammikuussa 2023. Kyselyt on tarkoitus toteuttaa jatkossa vuosittain, että 
saadaan ajantasaista tietoa opiskelijoiden näkemyksistä ja kokemuksista, 
jota voidaan hyödyntää lukion kehittämisessä. 

 
Kyselyn tulokset: 
 

1.vuoden opiskelijat: 
 

1. Hallitsen itsenäisen opiskelun taidot. 
Vastaajien määrä: 17 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 5,9% 11,8% 47,0% 23,5% 11,8% 3,2 3,0 
 
2. Kykenen opiskelemaan vuorovaikutuksessa toisten kanssa. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 6,3% 18,7% 25,0% 50,0% 4,2 4,5 
 
3. Osaan asettaa opiskelulleni tavoitteita. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,2% 6,3% 37,5% 37,5% 12,5% 3,4 3,5 
 
4. Minua on ohjattu asettamaan opiskelulleni tavoitteita. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,2% 25,0% 37,5% 6,3% 25,0% 3,2 3,0 
 
5. Koululla on selkeät säännöt ja ohjeet, jotka ohjaavat opiskeluamme. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 25,0% 37,5% 31,2% 6,3% 3,2 3,0 
 
6. Saan riittävästi apua opintojeni suunnitteluun opinto-ohjaajalta ja opettajilta. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,6% 26,7% 20,0% 20,0% 26,7% 3,3 3,0 



 
7. Koulun opetussuunnitelma on tullut minulle tutuksi opintojen ohjauksessa. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 18,7% 31,3% 25,0% 25,0% 3,6 3,5 
 
8. Opetus on mielestäni ajanmukaista. 
Vastaajien määrä: 14 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 7,1% 28,6% 42,9% 21,4% 3,8 4,0 
 
9. Osaan käyttää opiskelussa tarvittavia sähköisiä ohjelmia. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 0,0% 13,3% 33,3% 53,4% 4,4 5,0 
 
10. Koen koulun ilmapiirin innostavaksi ja kannustavaksi. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 20,0% 46,7% 20,0% 13,3% 3,3 3,0 
 
11. Koen pärjääväni opinnoissani hyvin. 
Vastaajien määrä: 14 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 3,1 3,0 
 
12. Koen opiskelun usein vaikeaksi. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 33,3% 13,3% 26,7% 26,7% 3,5 4,0 
 
13. Joudun jatkuvasti tiukoille opiskelussani. 
Vastaajien määrä: 14 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 35,7% 21,5% 21,4% 21,4% 3,3 3,0 
 
14. Tiedän opiskeluhuollon palveluista riittävästi (kuraattori, psykologi, terveydenhoito). 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 6,3% 31,2% 18,7% 43,8% 4,0 4,0 
 
 



15. Tiedän erityisopetuksen palveluista riittävästi. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,3% 31,2% 18,7% 12,5% 31,3% 3,3 3,0 
 
16. Tiedän yo-kokeiden mahdollisista erityisjärjestelyistä riittävästi. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,6% 6,7% 26,7% 40,0% 20,0% 3,6 4,0 
 
17. Tunnistan mitä tukitoimia tarvitsen omaan opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,3% 31,2% 31,2% 25,0% 6,3% 2,9 3,0 
 
18. Saan koululta erityistä tukea opiskeluuni aina, kun sitä tarvitsen. 
Vastaajien määrä: 13 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 15,4% 30,8% 53,8% 0,0% 3,4 4,0 
 
19. Saan kotoa tukea ja kannustusta opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,7% 20,0% 26,7% 13,3% 33,3% 3,5 3,0 
 
 

20. Perehdytys lukio-opintoihin oli opintojen alussa riittävää. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 25,0% 37,5% 25,0% 12,5% 3,3 3,0 
 
21. Lukiomme opinto-opas on minulle tuttu. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 6,3% 6,3% 18,7% 37,5% 31,2% 3,8 4,0 
 
22. Olen saanut tukea ja ohjausta opiskelutaitoihin. 
Vastaajien määrä: 16 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 50,0% 0,0% 37,5% 12,5% 3,1 3,0 
 
 



23. Olen saanut tukea ja ohjausta opintojen suunnitteluun. 
Vastaajien määrä: 17 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 5,9% 29,4% 11,8% 23,5% 29,4% 3,4 4,0 
 
24. Ylioppilastutkinnon rakenne on minulle selkeä. 
Vastaajien määrä: 15 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 26,7% 33,3% 33,3% 6,7% 3,2 3,0 
 
25. Suunnittelen ajankäyttöni opiskelun suhteen. 
Vastaajien määrä: 14 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 14,3% 42,9% 35,7% 7,1% 3,4 3,0 
 
26. Valmistaudun kokeisiin riittävästi. 
Vastaajien määrä: 17 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 17,7% 23,5% 41,2% 17,6% 0,0% 2,6 3,0 
 
 
2.vuoden opiskelijat: 
 
1. Hallitsen itsenäisen opiskelun taidot. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,2% 6,5% 29,0% 45,2% 16,1% 3,6 4,0 
 
2. Kykenen opiskelemaan vuorovaikutuksessa toisten kanssa. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,2% 3,2% 16,1% 42,0% 35,5% 4,0 4,0 
 
3. Osaan asettaa opiskelulleni tavoitteita. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 12,9% 35,5% 38,7% 12,9% 3,5 4,0 
 
4. Minua on ohjattu asettamaan opiskelulleni tavoitteita 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 12,9% 35,5% 38,7% 12,9% 3,5 4,0 



 
5. Koululla on selkeät säännöt ja ohjeet, jotka ohjaavat opiskeluamme. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 6,4% 45,2% 32,3% 16,1% 3,6 3,0 
 
6. Saan riittävästi apua opintojeni suunnitteluun opinto-ohjaajalta ja opettajilta. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 9,7% 35,5% 32,2% 22,6% 3,7 4,0 
 
7. Koulun opetussuunnitelma on tullut minulle tutuksi opintojen ohjauksessa. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 12,9% 38,7% 32,3% 16,1% 3,5 3,0 
 
8. Opetus on mielestäni ajanmukaista. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 9,7% 16,1% 58,1% 16,1% 3,8 4,0 
 
9. Osaan käyttää opiskelussa tarvittavia sähköisiä ohjelmia. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 3,2% 9,7% 54,8% 32,3% 4,2 4,0 
 
10. Koen koulun ilmapiirin innostavaksi ja kannustavaksi. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 26,7% 40,0% 23,3% 10,0% 3,2 3,0 
 
11. Koen pärjääväni opinnoissani hyvin. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,3% 13,3% 46,7% 30,0% 6,7% 3,2 3,0 
 
12. Koen opiskelun usein vaikeaksi. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,3% 23,3% 23,3% 43,4% 6,7% 3,3 3,5 
 
 



13. Joudun jatkuvasti tiukoille opiskelussani. 
Vastaajien määrä: 29 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,5% 27,6% 31,0% 17,2% 20,7% 3,2 3,0 
 
14. Tiedän opiskeluhuollon palveluista riittävästi (kuraattori, psykologi, terveydenhoito). 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 3,2% 29,1% 29,0% 38,7% 4,0 4,0 
 
15. Tiedän erityisopetuksen palveluista riittävästi. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 16,7% 36,6% 20,0% 26,7% 3,6 3,0 
 
16. Tiedän yo-kokeiden mahdollisista erityisjärjestelyistä riittävästi. 
Vastaajien määrä: 29 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 10,4% 34,5% 24,1% 31,0% 3,8 4,0 
 
17. Tunnistan mitä tukitoimia tarvitsen omaan opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 31 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 9,7% 22,6% 41,9% 25,8% 3,8 4,0 
 
18. Saan koululta erityistä tukea opiskeluuni aina, kun sitä tarvitsen. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 6,7% 53,3% 20,0% 20,0% 3,5 3,0 
 
19. Saan kotoa tukea ja kannustusta opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,4% 3,3% 33,3% 26,7% 33,3% 3,8 4,0 
 
 
20. Olen laatinut ylioppilaskirjoitussuunnitelman. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,4% 3,3% 23,3% 40,0% 30,0% 3,9 4,0 
 
 



21. Olen saanut ohjausta ylioppilaskirjoitussuunnitelman laatimiseen. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 10,0% 30,0% 26,7% 33,3% 3,8 4,0 
 
22. Minulla on suunnitelmia lukion jälkeiseen elämään. 
Vastaajien määrä: 30 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,4% 23,3% 30,0% 23,3% 20,0% 3,3 3,0 
 
23. Suunnittelen ajankäyttöni opiskelun suhteen. 
Vastaajien määrä: 29 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 24,1% 58,6% 17,3% 0,0% 2,9 3,0 
 
24. Valmistaudun kokeisiin riittävästi 
Vastaajien määrä: 27 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 14,8% 63,0% 22,2% 0,0% 3,1 3,0 
 
 
3.vuoden opiskelijat: 
 
1. Hallitsen itsenäisen opiskelun taidot. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 15,4% 30,8% 34,6% 19,2% 3,6 4,0 
 
2. Kykenen opiskelemaan vuorovaikutuksessa toisten kanssa. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,9% 3,8% 19,2% 50,0% 23,1% 3,8 4,0 
 
3. Osaan asettaa opiskelulleni tavoitteita. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,8% 15,4% 50,0% 15,4% 15,4% 3,2 3,0 
 
4. Minua on ohjattu asettamaan opiskelulleni tavoitteita 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,8% 23,1% 34,6% 30,8% 7,7% 3,2 3,0 



 
5. Koululla on selkeät säännöt ja ohjeet, jotka ohjaavat opiskeluamme. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 11,5% 46,2% 30,8% 11,5% 3,4 3,0 
 
6. Saan riittävästi apua opintojeni suunnitteluun opinto-ohjaajalta ja opettajilta. 
Vastaajien määrä: 25 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 8,0% 12,0% 40,0% 24,0% 16,0% 3,3 3,0 
 
7. Koulun opetussuunnitelma on tullut minulle tutuksi opintojen ohjauksessa. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 11,5% 30,8% 38,5% 19,2% 3,7 4,0 
 
8. Opetus on mielestäni ajanmukaista. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 23,1% 23,1% 46,1% 7,7% 3,4 4,0 
 
9. Osaan käyttää opiskelussa tarvittavia sähköisiä ohjelmia. 
Vastaajien määrä: 25 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 40,0% 20,0% 28,0% 12,0% 3,1 3,0 
 
10. Koen koulun ilmapiirin innostavaksi ja kannustavaksi. 
Vastaajien määrä: 25 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 8,0% 48,0% 24,0% 20,0% 0,0% 2,6 2,0 
 
11. Koen pärjääväni opinnoissani hyvin. 
Vastaajien määrä: 23 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 21,7% 43,5% 26,1% 8,7% 3,2 3,0 
 
12. Koen opiskelun usein vaikeaksi. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 46,1% 23,1% 15,4% 15,4% 3,0 3,0 
 
 



13. Joudun jatkuvasti tiukoille opiskelussani. 
Vastaajien määrä: 24 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 4,2% 25,0% 33,3% 33,3% 4,2% 3,1 3,0 
 
14. Tiedän opiskeluhuollon palveluista riittävästi (kuraattori, psykologi, terveydenhoito). 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 26,9% 19,3% 26,9% 26,9% 3,5 4,0 
 
15. Tiedän erityisopetuksen palveluista riittävästi. 
Vastaajien määrä: 23 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 30,4% 47,8% 13,1% 8,7% 3,0 3,0 
 
16. Tiedän yo-kokeiden mahdollisista erityisjärjestelyistä riittävästi. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 23,1% 23,1% 26,9% 26,9% 3,6 4,0 
 
17. Tunnistan mitä tukitoimia tarvitsen omaan opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 15,4% 46,1% 30,8% 7,7% 3,3 3,0 
 
18. Saan koululta erityistä tukea opiskeluuni aina, kun sitä tarvitsen. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 3,9% 19,2% 50,0% 19,2% 7,7% 3,1 3,0 
 
19. Saan kotoa tukea ja kannustusta opiskeluuni. 
Vastaajien määrä: 25 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 12,0% 20,0% 36,0% 32,0% 3,9 4,0 
 
20. Olen saanut riittävästi tietoa ja tukea jatko-opintosuunnitelmien tekemiseen. 
Vastaajien määrä: 23 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 13,1% 39,1% 34,8% 13,0% 3,5 3,0 
 
 
 



21. Minulla on jatko-opintosuunnitelma. 
Vastaajien määrä: 23 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 34,8% 26,1% 21,7% 17,4% 3,2 3,0 
 
22. Olen tietoineni suorittamieni kurssien määrästä. 
Vastaajien määrä: 26 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 3,8% 19,2% 38,5% 38,5% 4,1 4,0 
 
23. Suunnittelen ajankäyttöni opiskelun suhteen. 
Vastaajien määrä: 21 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 9,5% 28,6% 28,6% 33,3% 0,0% 2,9 3,0 
 
24. Valmistaudun kokeisiin riittävästi. 
Vastaajien määrä: 21 
 

 1 täysin eri mieltä 2 3 4 5 täysin samaa mieltä Keskiarvo Mediaani 

 0,0% 42,8% 23,8% 28,6% 4,8% 3,0 3,0 

 
Kyselyiden tulokset ovat hyvin samanlaiset kaikilla vuosiluokilla, eli erot 
ovat hyvin pieniä. Itsenäisen opiskelun taidot näyttävät luonnollisesti 
kehittyvän lukion edetessä. Kolmannen vuoden opiskelijoilla on eniten 
haasteita sähköisten ohjelmien käytössä, silloin niitä myös enemmän 
käytetään. Kokemus koulun ilmapiirin kannustavuudesta laskee 
ensimmäisestä ja toisesta vuodesta kolmanteen. Kolmannen vuoden 
opiskelijat myös kokevat opiskelun useammin vaikeaksi kuin muut. Toisen 
vuoden opiskelijat näyttävät tunnistavan omat tarpeensa tukitoimiin 
parhaiten. Ensimmäisen ja toisen vuoden opiskelijoista osa kertoo, ettei 
saa kotoa ollenkaan tukea ja kannustusta opintoihinsa. Ensimmäisen 
vuoden opiskelijat kertovat suunnittelevansa ajankäyttöään opiskelun 
suhteen enemmän kuin muut.  
 
Tulokset on käsitelty opettajakunnan kesken, ja ne käydään läpi kevään 
aikana myös opiskelijoiden kanssa. Tuloksista ei nouse esille suuria 
huolenaiheita, vaan näyttäisi siltä, että uudetkin lukiolaiset ovat päässeet 
opiskelun pariin hyvin ja saaneet koulusta riittävästi tukea siihen. 
Kehittämiskohteiksi nousevat kuitenkin koulun ilmapiirin kannustavuus ja 
opiskelijoiden ohjaaminen ajankäytön suunnittelussa, kokeisiin 
valmistautumisessa ja opiskelutaitojen kehittymisessä heti lukion alusta 
lähtien. Näitä asioita lähdetään kehittämään lisää tulevaa lukuvuotta 
varten. 

 
Esittelijä Hyvinvointijohtaja 
 
Päätösehdotus Hyvinvointilautakunta päättää merkitä kyselyjen tulokset tiedoksi. 
 
Päätös Hyvinvointilautakunta päätti merkitä kyselyjen tulokset tiedoksi 
 
 



Lisätietoja Yläkoulun ja lukion rehtori Reetta-Leena Hiltunen, p. 040 1044 210, 
 sähköposti reetta-leena.hiltunen(at)lieksa.fi 
 
 


